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 وازن التوازنين.ت الفصل الخامس:
تطرقنا في المحاضررررال القررراى ا الا التياسو في قررريا القررروا يالزنمال يالتياسو في قررريا الن ن  ي     

نعوم  ي تتىعنا في كل قرريا تار ر تر ر في  أ  نام مو  نيال القرر اقررا التي  مكو تطى  اا في القرريا 
ياسو ت حنث التياسو ف ه اذا ما  الن ن ح ثقرررريا  او الاقتصرررران  تكيو مو قرررريقي القرررروا ي الزنمال ي

في نفس الوحظا السمن ا يلذلك قررنتطرا في هذ   LM(i,y) ي في القرريا الراني  IS(i,y) القرريا اليل
 المحاضرم الا هذا التياسو يشريطه يالعيامل المؤررم في تر ر هذا التياسو.

  : كيو الاقتصان في حالا تياسو إذا كانل -
ذلك النزل كهي نفقاا في قيا الن ن ي قعار الفائنم القائنم في قيا القوا ي الزنمال مقتي ال   -

 ) التياقل(.ذلك في نفس اليقلاا  كيو متقايأ في كلا القيق و ي الم اىل ل
ي لي نفرض  و قرريا الن ن متياسو  ISy ي ISi لي نفرض  و قرريا القرروا ي الزنمال متياسو اأ ن نن -

لاو التياسو  تحنن في ن طا   و؛الضررررررررررررررريرم  ؤنأ إلا تياسو التياسنو ل س ىي لك LMy ي LMi اأ ن نن
ياحنم ي يح نم ف ط نحنن النزل التياسني القائن عوا مقتيى الاقتصان ككل ي قعر الفائنم الذأ  حكم 

 .الاقتصان
 .(i,y)  نرس العلاقا ى و IS-LM فمنحنا -

  : ايجاد التوازن جبرياأولا: 
ي ماهي قررررررررررعر الفائنم التياسني  في الاقتصرررررررررران زل ىالضررررررررررىط حتا  حنث التياسوماهي م نار الن     

 .اأ الىحث عوا النزل ي قعر الفائنم التياسن و (*i*,y) الم اىل له ؟
( i,yيهذ  الن طا ) ISما منحنا  LM حنث التياسو في القرررررررررررررريق و معا لما  ت اطا كل مو منحنا 

و هي لتياس   فن طا احنن التياسو الكوي في  كرر مو ن طاىر ن طا تياسو القرررررررريق و ي لا  مكو  و  تتتع
   lm=iisiي lm=YisY ن طا ياحنم ييح نم تمتاس ىشرط التياسو الا يهي:

مو شرررررررررررط التياسو نلاحظ او قرررررررررريا الن ن  كيو متياسو يلا  تارر ىعنن ال طاعال المكينا للاقتصرررررررررران 
 يي ننا قاى ا انه  حنث التياسو ف ه عننما  كيو:

𝒊𝑳𝑴فائنم مو الشكل:  قعر ال =
𝑳𝟎−𝑴𝒔+𝜶𝒊

𝒈
 

𝒀𝑳𝑴يالنزل مو الشكل :   =
𝑴𝒔−𝑳𝟎+𝒈𝒊

𝜶
 

 اما قيا القوا يالزنمال  زتوف ىازتلاف عنن ال طاعال المكينا للاقتصان

 حالة نموذج مكون من قطاعين: – 1

ICY :ن ن التياسو  حنث اذا كاو   أ  : 
𝒊𝑰𝑺 قعر الفائنم مو الشكل: =

𝒂+𝑰𝟎−(𝟏−𝒃)𝒀

𝒌
𝒀𝑰𝑺و الدخل التوازني من الشكل :   =

𝒂+𝑰𝟎−𝒌𝒊

𝟏−𝒃
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 إيجاد الدخل التوازني: -

 : أ  lm=iisiمو ا ل إ  ان النزل التياسني   ب او  تح ا الشرط: 
𝐿0−𝑀𝑠+𝛼𝑌

𝑔
=

𝑎+𝐼0−(1−𝑏)𝑌

𝑘
 

 

𝑌𝐼𝑆−𝐿𝑀 =
𝑔(𝑎 + 𝐼0) + 𝑘(𝑀𝑠 − 𝐿0)

𝑘𝛼 + 𝑔(1 − 𝑏)
 

 الص را الحرف ا لونزل التياسني عوا مقتيى الاقتصان ) تياسو التياسن و(
 إيجاد سعر الفائدة التوازني -

  lmY=isY: مو ا ل إ  ان قعر الفائنم التياسني   ب او  تح ا الشرط

 : أ    
𝑀𝑠−𝐿0+𝑔𝑖

𝛼
=

𝑎+𝐼0−𝑘𝑖

(1−𝑏)
 

 

𝑖𝐼𝑆−𝐿𝑀 =
𝛼(𝑎 + 𝐼0) − (1 − 𝑏)(𝑀𝑠 − 𝐿0)

𝑘𝛼 + 𝑔(1 − 𝑏)
 

 (الص را الحرف ا قعر الفائنم التياسني عوا مقتيى الاقتصان ) تياسو التياسن و
 

 حالة نموذج مكون من ثلاث قطاعات -2

GICY :ن ن التياسو  حنث اذا كاو   أي: 
𝒊𝑰𝑺 قررررررررررررررعر الفررائررنم مو الشرررررررررررررركررل: =

𝑎+𝐼0+𝑏(𝑇𝑟0−𝑇𝑥0)+𝐺0−(1−𝑏+𝑏𝑡)𝑌

𝑘
كل :   لدخل التوازني من الشككككككككك و ا

𝒀𝑰𝑺 =
𝑎+𝐼0+𝑏(𝑇𝑟0−𝑇𝑥0)+𝐺0−𝑘𝑖

(1−𝑏+𝑏𝑡)
 

 إيجاد الدخل التوازني: -

 

  lm=iisi: مو ا ل إ  ان النزل التياسني   ب او  تح ا الشرط

 : أ 
𝐿0−𝑀𝑠+𝛼𝑌

𝑔
=

𝑎+𝐼0+𝑏(𝑇𝑟0−𝑇𝑥0)+𝐺0−(1−𝑏+𝑏𝑡)𝑌

𝑘
 

 

𝑌𝐼𝑆−𝐿𝑀 =
𝑔(𝑎 + 𝐼0 + 𝑏(𝑇𝑟0 − 𝑇𝑥0) + 𝐺0) + 𝑘(𝑀𝑠 − 𝐿0)

𝑘𝛼 + 𝑔(1 − 𝑏 + 𝑏𝑡)
 

 لتياسن و(الص را الحرف ا لونزل التياسني عوا مقتيى الاقتصان ) تياسو ا
 إيجاد سعر الفائدة التوازني -

  lmY=isYمو ا ل إ  ان قعر الفائنم التياسني   ب او  تح ا الشرط:  -

 : أ  -
𝑀𝑠−𝐿0+𝑔𝑖

𝛼
=

𝑎+𝐼0+𝑏(𝑇𝑟0−𝑇𝑥0)+𝐺0−𝑘𝑖

(1−𝑏+𝑏𝑡)
 

 

𝑖𝐼𝑆−𝐿𝑀 =
𝛼(𝑎 + 𝐼0 + 𝑏(𝑇𝑟0 − 𝑇𝑥0) + 𝐺0) − (1 − 𝑏 + 𝑏𝑡)(𝑀𝑠 − 𝐿0)

𝑘𝛼 + 𝑔(1 − 𝑏)
 

 الص را الحرف ا قعر الفائنم التياسني عوا مقتيى الاقتصان ) تياسو التياسن و(
 حالة نموذج مكون من اربع قطاعات -3
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)(   :ن ن التياسو  حنث اذا كاو  MXGICY  أ   
𝒊𝑰𝑺 قرررررعر الفائنم مو الشررررركل: =

⌈𝑎+𝐼0+𝑏(𝑇𝑟0−𝑇𝑥0)+𝐺0+(𝑋0−𝑀0)⌉−(1−𝑏+𝑏𝑡+𝑚)𝑌

𝑘
ي النزل التياسني  

𝒀𝑰𝑺:  مو الشكل =
⌈𝑎+𝐼0+𝑏(𝑇𝑟0−𝑇𝑥0)+𝐺0+(𝑋0−𝑀0)⌉−𝑘𝑖

(1−𝑏+𝑏𝑡+𝑚)
 

 إيجاد الدخل التوازني: -

 

  lm=iisi: مو ا ل إ  ان النزل التياسني   ب او  تح ا الشرط

 : أ 
𝐿0−𝑀𝑠+𝛼𝑌

𝑔
=

⌈𝑎+𝐼0+𝑏(𝑇𝑟0−𝑇𝑥0)+𝐺0+(𝑋0−𝑀0)⌉−(1−𝑏+𝑏𝑡+𝑚)𝑌

𝑘
 

 

𝑌𝐼𝑆−𝐿𝑀 =
𝑔[𝑎 + 𝐼0 + 𝑏(𝑇𝑟0 − 𝑇𝑥0) + 𝐺0 + (𝑋0 − 𝑀0)] + 𝑘(𝑀𝑠 − 𝐿0)

𝑘𝛼 + 𝑔(1 − 𝑏 + 𝑏𝑡 + 𝑚)
 

 مقتيى الاقتصان ) تياسو التياسن و(الص را الحرف ا لونزل التياسني عوا 
 إيجاد سعر الفائدة التوازني -

  lmY=isYمو ا ل إ  ان قعر الفائنم التياسني   ب او  تح ا الشرط: 

 : أ 
𝑀𝑠−𝐿0+𝑔𝑖

𝛼
=

[𝑎+𝐼0+𝑏(𝑇𝑟0−𝑇𝑥0)+𝐺0+(𝑋0−𝑀0]−𝑘𝑖

(1−𝑏+𝑏𝑡+𝑚)
 

 

𝑖𝐼𝑆−𝐿𝑀 =
𝛼[𝑎 + 𝐼0 + 𝑏(𝑇𝑟0 − 𝑇𝑥0) + 𝐺0 + (𝑋0 − 𝑀0)] − (1 − 𝑏 + 𝑏𝑡 + 𝑚)(𝑀𝑠 − 𝐿0)

𝑘𝛼 + 𝑔(1 − 𝑏)
 

 الص را الحرف ا قعر الفائنم التياسني عوا مقتيى الاقتصان ) تياسو التياسن و(

 ايجاد التوازن بيانيا :ثانيا: 

  الن طا يح نم ي مكو تمر واا ىأحن الطر  ت و يهذ LM ي منحنا ISن ن التياسو ى ان ا يف ا لت اطا محنا  
 اما ىطر  ا ال ساء المنفصوا اي ىطر  ا النائرم النقى ا.

 طريقة الجزاء المنفصلة:  -1

 



 

 الدكتورة بن بريكة الزهرة
 

سنة ثانية علوم التسيير جامعة بسكرة 2محاضرات الاقتصاد الكلي   

 ريقة الدائرة النسبية:ط -2

 
 ثالثا: التوازن اقتصاديا:

ا ياذا مال المنت  حنث التياسو في الاقتصرررررران اذا ما كانل كم ا الن ن المتنايلا تقررررررايأ كم ا القرررررروا يالزن
 كاو هناك ازتلاف فاذا  عني انه  ي ن اهتلال في القيا  أ :

اذا كانل كم ا القرررررررررروا يالزنمال المنت ا اكىر مو كم ا الن ن المتنايل معنا ذلك او الاقتصرررررررررران  -
  عاني حالا كقان قوعي.

الاقتصررررررررررررران  اذا كانل كم ا القررررررررررررروا يالزنمال المنت ا اقل مو كم ا الن ن المتنايل معنا ذلك او -
  عاني حالا تضزم.

 


